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CKPUBEHE JEQHAYMHE (1)
Bpanucnas Nonoeuh, Kparyjesau Nextupasa iV u Vpaspen

CurypHo cre Beh pewaganu jegHaunHe obnuka 56+ x=100. Kako To papute? Bu
3anpaBo TpamnTe 0Arosop Ha nutarse: Koju bpoj tpeba popatn bpojy 56 na ce pobuje
6poj 1007

He cymibam Aa cTe pewaganu w ,maruuxe” ksagpare. 3nare seh, 1o cy 9|2
weme y xoje Tpeba ynucaty bpojese koju HeAOCTajy, Tako 4a cy 36uposw 5
Gpojesa y CcBakoj BPCTH, KONOHW U AvjaroHany mehycobHo jeaHakn. 8

Mma nu wra 3ajefHAYKO 33 HaBeleHE NPUMEpe peLiaBarba JElHAYMHE i pelaBatba
MarvuyHor Kkeagpara?

MonytbaBarbe MarMyHor KBaapara obU4HO ce CBOAWN Ha TO 13 C8 O/IrOBOPH Ha HEKONWKO
nuTata obnuka: Koju bpoj Tpeba poaatm...?

Paanuka wamely pewasara jeiHa4YMH3 U NONYHABatba MarM4HOr KBafpara je y Tome
WTO j@ pelaBarbe MarnyHor KBafpata MHOro 3aHUMLMBUjE OfI PelUaBatba jefiHAYMHE.
Ocehaj koju Mmamo Kafa pewvmo Heky jenHaunHy je ocehaj na cmo HewTo oapaawnnu,
nok je ocehaj kapa pewumo Hekw npobnem cnWyaH MarvuHOM KBagparty, yecto ocehaj
3a/10BOMLCTBA, HeKaf v yoxuhera.

[lakne, pewnT MarnyHu KBaapar 3Haum pewntn CKPUBEHY JEAHAYUHY, unn Taunmje,
CKPUBEHE JEQHAYMHE. Kako cy marvyun KBaapatw, eepoeaTHo, seh no3Hath uura-
ourma MaTemaTuikor nucTa, Y oBom Ynanky hie btk HaBeaeHO HEKONMKO 3aHMMIBUBIX
3a/1aTaKa, CKPUBEHWX jeAHAUNHA, KOjW Ce peDie jaBrbajy y nuTepaTypu.

Mpwmep 1. bpojesu y Tpoyrny U OKO tbera Cy TaKBW A Cy UpPBEHK”
Gpojesu 36Mpoew asa oarosapajyha ,nnaga”.

Ynucatu y Tpoyrao M oko era bpojese KojW HeQoCTajy, Tako na
Gpojesn oko Tpoyrna 6ypy 36wpoew oprosapajyhux Opojesa w3
TpOyrna: 174

a /\ 6)

14] 63

486

Pewere.

a) CkpueeHa jeiHaunHa kojy Tpeba pewmnty je: Koju 6poj
Tpe6a popary 6pojy 168, na pa ce pobuje 482 ? Huje
Tewko aohn Ao pewera oBe jeAHauMHe a 3aTUM
OApeaAnTH ¥ NpeocTana Aga upeeHa bpoja.
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6) CkpnBeHa jeAHaUMHa KOjy NPBO pewa-  3aTvM PewaBamo CKPUBEHY jefiHaUMHY:

BaMO je: Koju 6poj tpeba poaarm bpojy 167 Takc
Koju 6poj 1peba aogatv bpojy 319, na  pa ce gobuje 6poj 5937 Mocne Tora je
na ce pnobuje 486 ? Oarosop je 167, NAKo PewWwunTH 3aAaTak Ao kpaja.

39 | 167

486 486
MNpumep 2. Ynucatn oarosapajyhe 6pojese y Tpoyrao Tako aa cy 6pojesu 3anncaHu oko

TPOYrna tuxoBu 36Mposu.

96 800

1000
Pewerbe. (1. HauynH) Xajae ga Hahemo Tpaxene bpojese Tako wro hiemo npobatu. Heka
je jepaH op Tpaxenux 6pojesa 6poj 600 !

: { 1000
924 B0H) Aobujamo

600

1000 1000
Kako je 1000 sehe og 926, 6poj kojum cmo novenu (600) je cysuwe Benmkw.
Npobajmo ca 550!

926 |00 aobujamo

550
1000

-a/ia je naK jacHo Aa je 550 cysuwe manu 6poj. Xajae aa npobamo ca ,Heunm uamehy”
1a npumep 570!

t (940}
926 800 Aobujamo

570
1000 1000
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Nawvne, 6poj xojum Tpeba noueT pewasare Hawer 3aaTka je sehn og 550 v Marbw O
570. Npobajmo ca 560!

926 800 pobujamo

560

1000 1000
CKOpoO Aa je caceum jacHo aa he TpaxeHu nodetHy Opoj butn 563. TpaxeHo pewetse je
capa nako Hahw:

1000

(2. HauwH) Pewwmo O0Baj 33A3Tak Mare ,MCTPaXWBAYKK®, 3 Bawe

wabnoHCKKM, YMCTO A3 MOKAKEMO Kako Ce TO pagw y crapujum 926 800

paspeauma. AKo Heno3Hate OpojeBe 03Ha4MMo ca x, )y, 2 pobujamo
X

jEAHaMMHE: L2

x+y=1000, y+2z=800, z+x=926. 1000

Capajex+y+y+z+z+x=2726,0aH0CHO X + y +2 =1 363, na je nako uapavyHartu:

x=563, y=427 u z=363.

Npwmep 3. bpojesu y Tpoyrny M OKO tera Cy TakeW Aa cy LpBeHn”
bpojeen nponssoaw oarosapajyha nea ,nnasa”. Ynucatu y tpoyraou gy 480

0KO Hera 6pojeBe Koju HeocTajy Tako aa bpojesw oko Tpoyrna byay

npou3soau bpojesa u3 Tpoyrna: 14 | 8
A 6 112
a)
/ \
/‘_’ ), 1288 374
i
\ 35
L2110\
' 595
Pewemwe.
a) CkpueeHa jeaHaumnHa Kojy Tpeba pewasgaru je: Kojum bpojem /\
Tpe6a nommoxuty 6poj 161 na ce pobuje 6poj 12887 /g N\ oo
HapagHo, kako je 1288:161 =8 TpaxeHo pewerse je: \
5 | 161 %,
Teos
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6) CkpvBeHa jeqHaunHa Kojy npeo 3atum Tpeba oAroBOPMTH Ha NUTarbe:
pewasamo je: Kojum bGpojem Tpeba Kojum 6pojem Tpeba nomHoxuth 17,
nomHoxuTk Bpoj 35, na pa pobujemo na aa nobujemo 374 ? JacHo, KOHAUHO
595 ? Huje Tewxko ewgetv paje 1o 17. pelemse je:

35 17

595
Npumep 4. Ynncatu ogroeapajyhe bpojese y Tpoyrao, Tako aa cy 6pojesu 3anucanu oko

TPOyrna npouisoaum no asa ogroeapajyha 6poja w3 rpoyrna.

595

Peweme. (1. Haumn) Nounremo ca NuTareM (CKpUBEHOM jeaHaunHom): Koju je To 6poj
Koju je penunay u 6poja 300 u 6poja 1 80 ? Uma ux Buwe, Ha npumep 2,5,10,15,... Xajpe
Aa npobamo ca 6pojem 10. MNasu, pasmuiwnamo mano apyrauvje Hero y npumepy 2.

(4840)

375 180 nobujamo 175

10

300 300
Kako 18 Hwje penunay 6poja 375, 10 6poj 10 oamax opbauyjemo kao moryhe
pewerse. MehyTum, ako HACTaBMMO A3 PewWwaBamo Hal 3afaTtak Aobujamo pa je ,Tpehn”
npon3sofl (480) cysuwe senuku. Llita 3akmyuyjemo? Ako nosehamo 10, ppyra aea
umHmoua (18 m30) he ce cmarbuti na he ce u ,Tpehu” npoussog cmaruTi. flakne,
ymecto 10, npobajmo aa Hahemo pewerbe nountsyhu ca Gpojem 15|

nobujamo

Taj .tpehu” npounssog je caga 240, 3Haum marsy of noTpebHor, Na
nouetHu 6poj Tpaxkumo na byae sehu og 10, maww o 15 M aa
nenu bpojege 300 n 180.

3akrmyuyjemo, Tpaxenu 6pojje 12 u pewerse je:
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(2. HaumH) HapaBHo, Kao y NpuMepy 2, NOCTOjM U Makbe MCTPaXMBaYKKn” HauMH, AKO
Heno3Hate Hpojese 03HAYNMMO (A X, ¥, Z A0OKjamMo jeaHaumHe:

x-y=300, y-2=180, z-x=375.

375 180
Nako ce pobuja pa je
(x-y)(y-2)(z-x)=(x-y-2)(x-y2) A
=(300-180-375)(300-180-375) -"““
=4500-4 500,

najeoHpa z=4500:300=15 y=12 n x=25.

3a yueHuKe HWMMX pa3pea 1. HauMH je He camo jeAuHo poctynad, seh w npasu,
6narogapehiv Kojem he yunTi KaKo ce MUCIKM 1 3aKbyuyje U Kojum hie JoHeKne OCeTUTK
YKYC WCTPaXHBatba!

3A0ALM 3A CAMOCTANIHW PAQ

1.  YnWwwuy TPOYrao u oKo tera 6pojese Koju HefocTajy Tako Aa bpojesu oko Tpoyrna
6yay 36uposum no asa oaroeapajyha 6poja w3 Tpoyrna:

a) 6) B)
4825 9003 1118 1183

1098 821

7625 1001 1335

2. Ynwww y Tpoyrao 1 oko tera 6pojese Koju HefocTajy Tako aa 6pojesu oko Tpoyrna
6yay npouseoau no asa oarosapajyha 6poja us Tpoyrna:

a) 6)

2828 704

28 45
140 495

CTtaTtujaTa nNpB naT e 06jaBeHa BO cnNncaHMETO MaTemMaTU4Ku
nuct Ha M Ha Cpbnja




